RACUNANIE S POSTOCIMA -Vjebajmo

[1] Tetefongrs recan oot Uelid lanog
234 kni 80 lp\hs POV-0m. Kol j& njchoy
telefonsis Facan ez Ppv-o.?

?J‘e‘s;m_je: X=tlefonsis reGan bez PDV-a

X 422% (xX)= 2%4.50
X 4 0.22.X= 2. 50
1.22X=2%4.50 [11.22
- xX=225Kn,

Njchov kelefonge mcon bez PDV-o [ton' 225 kn.

Zc. tehnickl pxgled Qudomdbila Fospoctinu
Shanidl. $U w oukosermew 2arecivnali 525,60 kn

S PDV-Om Kolike_je cijena bez PDV-a?

%‘@m‘v X +227,(x) = 585.60

A.29x=585.60|:122

X =480 kn Cijena bez PDV-a

= 2n0% 480 kn.

[3.]Roslie povecenje- od 127, dejemontni & prsien
Prodoje 200 G4 KN,

) kol je boila. prvobra wjenk prstena ?

©) Koliko i (2nosile prodajna ey prsiena.

N povecbpjﬂ- 2o &0 157 od prvotre pyd.c.q'cm?

E-F:ﬁc]‘ea) X+ 12 0‘)= 6 %96

A.12x=6 496/: 112 T;vom E:n}
rs a
R SE00 lv mhaboiy

b) 16% od. 5 890 = 0.15. 5200 = 3% kx
S80 en+ %P tn=6 60N
Podayna eena prsiencted bi | 2rola GGTO k-
[@] ejena jo hlednjaxo- nca‘mb poreciana. 2o 257,
o faobm snino. 26 Loy. 48 konalho [2nos d
2 420 kuna. kolite € bila poceiné &Jen< hlednjarl
51,,—95“&- X= ,»aem NN
T povedonp 0d 2572 X+ 257, (x)=x+0.25x=4.25x
L Sniitnje od b9p: 4.25x- 40%(A.25x) =

=4.25x~- 0.5x= 0.15x
= 0.35x= 2100 |:0.3§5
|IX= 2800 &n
Yo Cetre. egena hle.dnjata loi'lﬂf 2 8O kuna,
EZ& umm‘_l-;-.‘ua\r_)jc. slike. velidne Bocemx foem
poticoro_je Plahk™120 kn. Kol e steyak:
umrmyivonje sl kQp ima 357, vecdu poviine?
?das}m*e: 60cmx ko em= 2 koo em®
36% od 24c0=0.%5 2 4oo=1800 ecm?
= howa PWding = 2kco +1800 = 200 em?
] 24e0 em® 120 bn
k2005 cm?Z X N
m‘- 4L200= 100 X
2400 = 5O 000 |: 2400
X =210€ENn
Urzmanje tatoe sl stajat @ 210 kn.
[6.] Duwjine shanmca pravotutnica ma@ §em :
le cm . Ao M‘a»sm\m‘ca. poveca 20%,a tedba
umaj’ 107 , 5o &e 2 Aogodih's povidinom prevotuh

a@‘gh 5m+2¢:{¢(5¢"\‘)= 5 cm+1Cm=6 tm
k em =107 (kem)= oem=-0.kem=3.6om
Bea-b Fi=a- 14 Tovidina prowwinies.
P=20cm’ - 2 de ge zo.
RA=216em?, T gem?

ﬂ%e{a} pi dan Puo&"bcdﬁ TED-_ Enjrge dng
don 207 tajige, . M dan 69 shanite. Koliko
shmniee ima Enfigp?
%‘GSQEF,: X=0wj shoniC]  EAjiGe
%—x-\— 20% (X) +69=X

S EX1+62=X |60

25% + 12%+ 4 1%0 = 6O

25x + 12X-6ox= —4140

Enjigp 1Ma —23x=—4A40 |:(-23)

= 4-25”“’ O'H'1'2S)C=l

180 Sshania. X=130

E Broj udenika kep’ RjEVau w Tholgoam 260

redprje ¢ SMANN 20 12%) o Mkon nesoq

yxmeno. poveden 2o 0% . Je Ii se Eynji &Y

utenmka K 2o pOuetfao " SYHol:jf‘a s obom

o peletnilow) ( 24 kajc pasiotalc ?

Rjsenje x = pocetni by uenita w SkOlkksna 3

T x=127% ()= x-012x = 0.88X

T 0.88x +10%6(0.88x)=0.88x + 0.088X = 0.968x

X~0.968x= 0.032X —» 22X

Krajojr blﬂ wéenita u 2bont $e smanjio (0.968x

P to 2 3.2%.

BTe ) eurm (EUR) w odnos M Kund (HRK)

mijenjpo se U preslej goclini nox slyededy nadin -

ngm“f_ 'S Po.,.eo'oo 2 2%, fotom se sMmenjio 4

1% w cdrost na prethadng jesa. ol ukupro
o eann 8 obdiom ng kb L -Foﬂ:a

X+ 2% (K) =X + 0-02X =4.02X

jeRNL
BeRnty
) 1.02%~ 17, (1.02x) = 1.02x~ 0.0102X =4. C0DEX |
4.0028x —X = 0.0028x —» 0.98%




POSTOTAK. RACUNANIE S POSTOCIMA

VIEZBA
(8- Mjesechi troSkovi OboitelyC Pastirkovie’
i2nose 5200 kn. Od tog i2nosa ax hranu
Ravapju 627%. Kokko 1o novea?

Reenje: §o% od §200 kn=0.62-5200kn=
=3204 K, Toje 3224 kn,

MjeseShon ploda profesora. Mojstorouca.
12noss 5 200 Kn. Koliko kume prodesor

Moy storond Mo goolignje Uskjeotel aro
MmiesEno 00V 5%, sk Svof plece !
#jeSenje: mjeseCho 67, odl 5200 K =

= 0.05- 5200 kn= 2060 kn

godisnja Uskeda=12-260 kn=3120 kn,
fotesor godlignfe moR. uStedjels 3120 kuna.

81U bolnics: , Ozd vt sami " 2apastenc je 2409
mdnika..('_')d-lpsn_“e 95% t&ﬁ&nik@,%ﬁ'[, wmecl Gk,
sestam 0%, medicingeh hnitora. ¢ 307
acdmini stahvno—felniéreg asolja. Kolito redmka
Prifies-eajoj o pinl £
gj‘eger_qc: Wjecniow 26% ol 2400=0.25- 2400 = 600
medicinve sesbe 36% ad 2400=0.35-24c0= 840
medicingas’ ©hnide 10% od 2400 =0.4-2400 = 240
odmimshah yno—tehnideo csodt
0% od 2koo= 0.3 - 2400 =320
(3] U Republics Hryatweoj je 1991 gqootine odk
Karcinoma pluce. umdo 2 250 osoba.. D{j(.:(n
96% bW S puaci . kdliko je putata- umto od
Kofonomoe- P(.u.{a. € godume?
gealn_jﬁ 6% od. 2 250=0. 96-2 2502160
Ocd ecnome. Pbu&, 1 goduma. umio e 2160
pusSoca .

'@Te,!epn?u‘ recan 0bitd

¢ Impulgc 1m0’
225 Kuna ez PDV-a. Kol je gjihov te(efonges
@lin s PN-Om?

Bjseng: POV 227 ock 225 un=0.22:225= 49,5
t‘eﬁo,{onw Cun =225+ 49.5= 2F4.5 kn |
Njhou teleforeus mdiin s Pov-om je 2445 ki,
]Za tehnied pregled automobie g

o
Pt

Falbid U w cutose ik
¥32o non dedanu vﬁjedmst. KoUkro de morek:
pledihy ko PDV iznow 227% !
Rjesenie: 225, od. k2O Kn=0.22- €O kn= 105.6 kn
L8O kn + 1056 xn=D85.6kn
Horab& pldih’ 585 kni 60 b-fba
einik Krnic 2na da & stan ne moae.
ok Vige od-18% ?lac‘.'e. Koja mu [ 2nO% G 250 kn,
Mok L On ungjmib stan gospode Tomic koja
403 1123 une mjescho?
g‘c&‘egh- 8% od 6250 kn=0.48-6 250 = 1125 kn |
Odv i Keni€ moZ- unggmity’ St Jpspode Tomid.
EZMmirJe kupio feSurald opxmu Vnjedid
6 200 kn. No togp- s jedna- ¢ene loile snt¥ne
2a. 20%. Kollks je Zvonimir ploho e op=mu?
Bjesente 20% ocl 6 200¥Nn=0.2" 6 200 =1 240 tn
G 200 kn~1 240 kn= 4 960 kn
Zyonimi_je redunalne opxmu pletvo 460 ka,
1] U predsedoni tjedan bomvka. 2a todloanu
obitels U hotelu w Howarswoj SIOJC 4 300kn.
I glownoy Se2ONi wjera ju 20% veda. Kolee j&
cAjenon uived sezone?
ﬁc’;‘gd@,{ 20% od 4 20 n=0.2- 430 = 260 kn
k 300 ln + 860 n=5160 kn
Cjena upved. Seone (mos 5460 kn.

mplaﬁu L RO kn ke

18] Noxon postupljenjo- od 207, robre je bk

dela 207 ,:opusﬁa. na @ robu. G '

TUpic rexow je o Hogle su onde, . jedrostovno

ostent sket efene ! Je li gospoolin Tupicu prows

Bjesenje - Nig w pravie (Jer % ne. el odl iste

OFUoNIe vﬁ%dmsﬁ).

6] jera hagone lrleje 900 Kune. Najpaf o

halytna oo 257, o Nakon NeKogy Je

vemena, pojefbinila 10%. Kolke jo 20enf csjena
ore? 3

gcgem'c-. Poé,‘eim ciera, Fﬂ"i‘l"'ne =900 N

T poscupytnje: 900+25% od 900 =

— 900+0.25-900= 900+ 225 = 1125 kn |

T pOW’Q'CUt’ 41125 -0, 04 1125 =
-'1"({9.5-0.1"1195:119_5'—112.5:]4_%213’1
Zodinjp cgena ey (e 4 012 en | SO p.
F) Pled: gaspde Tudak (2nowle_je & 300 tuny
Poom_joj je placa povedonoe 434  a nakon
Strenjena. 9% . kelikR f- pladon gospecte

Svepue. Noucan Olojt promjene?
T povedont: © 200+1F% od € 200=
= G300 +0.4%: ©300=6300+ 10H=F3M kn
T smonene: F 31 -97% od F3# =

=323M- 0.09-13M=7F 341~ 663.3 =161
Nogon Oloje. pyomjene nPand je pleda 630%. 61 en,
860 a Pend Kupuje penlios nupy'a- 2ca
325\3wa Plat gotovirom, dololt c'e.(gopu%
od 107%. MO pox plak karhom  dobit & SAMo
6% Foruﬁl:ﬂ-
a)] 'FOP"'-"& pr P‘,?&,rju 3019\41 .
5 tolivo &e gaspoda Fovic’ plodvt’ pevilion ubljon
axo_f- plah’ Korhcom ?
Bjeaengt : &) 325 b, k) 2055 Kkn.
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